Informator maturalny, Zbiér zadan CKE, arkusz pokazowy marzec 2022r.,
matura prébna grudzien 2022r., maj 2023r., czerwiec 2023r.

IT11I. Rownania 1 nierownosci R

. wymagania okreslone dla zakresu podstawowego
. nieréwnosci wielomianowe

. rOwnania i nieréwno$ci wymierne

. wzory Vietea

. rownania i nieréwnosci z wartoscia bezwzgledna

. roOwnania i nieréwnosci liniowe i kwadratowe z parametrami



1. | Informator maturalny |

Zadanie 1. (0-6)
Dany jest uktad réownan

{mx+y=m2 )
4x + my =8

z niewiadomymi x i y oraz parametrem m.

Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktorych uklad jest oznaczony, a para
liczb (x,y) bedacarozwigzaniem uktadu spetnia warunek |x + y| < 2.

2. | Informator maturalny|

Zadanie 5. (0-3)
Wielomian W jest okreslony wzorem W (x) = (x — 1)(x? — mx + m — 1) dlakazdego x € R.

Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktorych wielomian W ma dokiadnie
jeden pierwiastek rzeczywisty.

3. | Informator maturalny|

Zadanie 6. (0-4)
Funkcja kwadratowa f jest okreslona wzorem f(x)=px?+(p—-1Dx+1—-2p dla
kazdego x € R.

Wyznacz wszystkie wartosci parametru p, dla ktérych funkcja f ma dokladnie dwa
miejsca zerowe roznigce sie o 1.

4. | Informator maturalny|

Zadanie 18.

Rozpatrujemy wszystkie takie prostopadiosciany, w ktérych suma dlugosci wszystkich
krawedzi jest rowna 80, pole powierzchni catkowitej jest rowne 256 izadna z krawedzi bryty

nie jest krotsza niz 4.

Zadanie 18.1. (0-4)
Wykaz, ze uklad réwnan
4a + 4b + 4c = 80 (1)

2ab + 2bc + 2ca = 256 (2)

z niewiadomymi a oraz b ma rozwigzanie, ktore jest parg liczb rzeczywistych nie

mniejszych od 4 wtedy i tylko wtedy, gdy ¢ € [4, %]



D. ’Zbiér zadan z matematyki CKE‘

Zadanie 9. (0-3)
Rozwiaz nieréownosé 2x?% + x|2x — 1| < 3.

Zapisz obliczenia.

6. ’Zbiér zadan z matematyki CKE‘

Zadanie 10. (0-5)
Rozwiaz nierownosc¢

X+ 4+

>
x—4  x2-16
Zapisz obliczenia.

7. ’Zbiér zadan z matematyki CKE‘
Zadanie 11. (0-4)
Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie

2x2 - 2m+7)x+m?>-3m+21=0
ma dwa rézne rozwigzania rzeczywiste x; oraz Xx, , spelniajgce warunek x; = 2x,.

Zapisz obliczenia.

8. | Zbiér zadan z matematyki CKE |
Zadanie 12. (0-2)
Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n prawdziwe sg nierownosci
1 ] 1
i+l = Vn+tdl

2(Vn+2-Vn+1)< <2(Wn+1-+n)

9. ’Arkusz pokazowy marzec 20221".‘
Zadanie 4. (0-5)
Dane jest rownanie
(x—6)-[((m—-2)x2—-4(m+3)x+m+1] =0

z niewiadomg x i parametrem m € R.

Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych to rownanie ma trzy rézne
rozwigzania rzeczywiste tego samego znaku.

Zapisz obliczenia.



10. | Matura prébna grudzien 2022r. ‘
Zadanie 2.

Funkcja g jest okreslona wzorem g(x) = —%xz + 3x — 5| dlakazdego x € R.

Fragment wykresu funkcji g w kartezjanskim uktadzie wspétrzednych (x,y) przedstawiono
na rysunku (jednostki pominigto).

VA

y=gx)

Zadanie 2.2. (0-2)

Wyznacz zbiér wszystkich wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie g(x) = |m|
ma doktadnie dwa rozwigzania dodatnie.

11. ’Matura probna grudzien 2022r. ‘

Zadanie 8. (0-5)
Rozwigz nierownos¢
x—1 1 3
— >
x2-4 2-x 2+x

Zapisz obliczenia.

12. ’Matura probna grudzien 2022r. ‘
Zadanie 9. (0-5)
Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych rownanie

X—-(m-Dx+m?*-7Tm+12=0
ma dwa rézne rozwigzania rzeczywiste x; oraz Xx,, spelniajgce warunek
X3+ x3 < 5x5-x; +5x; - x3

Zapisz obliczenia.



13. ’Matura maj 2023r.‘

Zadanie 9. (0-4)
Rozwiaz nierownos¢

25
\/x2+4x+4<?—\/x2—6x+9

Zapisz obliczenia.

Wskazéwka: skorzystaj z tego, ze Va? = |a| dla kazdej liczby rzeczywistej a.

14. | Matura maj 2023r. |
Zadanie 11. (0-5)
Wyznacz wszystkie wartosci parametru m # 2, dla ktérych réwnanie

m—3_

m—Z_O

x% +4x —

ma dwa rézne rozwiazania rzeczywiste x, , x, spetniajace warunek x3 + x3 > —28.
Zapisz obliczenia.

15. ’Matura czerwiec 2023r.‘
Zadanie 5. (0-3)
Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej dodatniej a prawdziwa jest nierownos¢

16
a?+—>12
a

16. ’Matura czerwiec 2023r.‘
Zadanie 10. (0-5)
Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie

mx:—(m+1x-2m+3=0

ma dokladnie dwa rézne rozwigzania rzeczywiste x; oraz x, , spelniajgce warunki:

1
+=<1

x1#0, x,#0 oraz >
X2

xi

Zapisz obliczenia.



